

“代办高额信用卡”你信过吗？

这中间蕴含各种骗局，越到年底资金周转紧张越要提高警惕

适逢年底，消费需求暴增，对于平日不善理财的人而言，往往会出现资金周转难的问题。市民薛先生就为了解决流动资金紧缺，想通过办理高额信用卡来缓解，但却因误信网络上的代办广告，险些被骗。上周薛先生拨打《金融帮办》热线84783629、84783605，讲述了自己的被骗过程，希望能够给大家予以借鉴，谨防上当。

现代快报记者 陈孔萍



漫画 雷小露

惊险： 若不是有点经验5万块就被骗了

市民薛先生在南京经营一家五金用品批发部，他告诉记者，因年底工厂放假较早，每年这个时候他都会提前进一批货，以备不时之需。“但是今年的生意不好做，如果按照往年一样备货的话，店里的流动资金就会非常紧张。周围朋友也都是做生意的，在这个节骨眼上周转也不是很好。”因此缺钱这个问题一直困扰着薛先生。

一天他无意间在网上看到了一条帖子，声称“代办高额信用卡，审批快、额度高，可以卡办卡，无需证明”，这让他眼前

一亮。在思量的确是个不错的缓解资金压力的方法后，他通过帖子留下的联系方式与对方联系上了，对方说可代办50万元的信用卡，薛先生很高兴，就预约了上门办卡。

“现在想想自己实在是太冲动了，幸亏留了个心眼，不然被骗了损失就大了。”据薛先生回忆，来办卡的人刚开始的步骤和自己之前办卡的流程一样，都是填申请表、复印身份证，但是到后面的要求就越来越奇怪了，“他让我再办张同一银行的借记卡，把卡号发给他，然后往这张卡上存5万元，同时还要修改系统联系号码。”薛先生表示，自己之前也申请过信用卡，从来都没提过要存钱的说法，而且5万元的数目也不小，因此产生了质

疑。

“我问那个人要了张名片，说办好了给他打电话。等人走了后立刻打电话到银行，查证这个人，结果银行给我回复是没有这个员工，果然是个骗子。”回想起来，薛先生依旧是一身冷汗。

揭秘： 专家教你识破“以卡办卡”陷阱

某国有银行江苏省分行信用卡部一位资深人士告诉记者，薛先生遇到的正是当下多发的一类网络骗局，骗子一般以办信用卡为由，获取受害人的身份证、银行卡号，并将该银行卡系统联系号码改为自己的手机号。然后骗子再办一个支付宝账户，与受害人的银行卡挂钩，用支付宝从受害人的银行卡里划走资金。

“薛先生这次能够免于被骗，是因为自己的警惕性高，而且骗子的手段不高明。”该人士表示，目前围绕代办信用卡的骗局层出不穷，最普遍的就是网上的代办公司，这类公司留下的联系方式通常是手机号码和QQ号，均无办公地址，同时手机号码也不是本地用户。代办人会先提供一个银行账户，要客户向账户内汇一定金额的代办费、手续费等费用，然后上传身份证复印件，并保证5至7天将卡寄给办卡人。“正规申请信用卡，仅凭个人身份证复印件是不够的，通常银行还会要求办卡人提供亲笔签名、住宅电话、房产证明等完整的申办信息。”

与此同时，该专业人士还向记者披露了另一种“以卡办卡”的骗局。“通常这类骗子会假冒银行工作人员，打着以卡办卡，审批更简便的名义行骗。”首先盗用办卡人的身份证号，冒名报停手机，再通过银行客服电话，报出身份证号、本人手机号、工作单位、住址等信息，谎称密码遗忘，请求银行将信用卡密码清空为初始密码，然后更改信用卡密码，通过网络支付渠道购物，盗刷办卡人信用卡额度。

提醒

三大正规渠道 申请银行卡最靠谱

面对如此复杂的用卡环境，怎样才能保证信用卡的安全性呢？对此南京某商业银行信用卡中心负责人建议，申请信用卡应当走正规渠道，千万不可为了追求较高的信用额度而冒险选择代办网站。

该负责人表示，目前正规办卡渠道只有三种：银行柜台、授权团队、官网申请。同时信用卡的审核控制非常严格，不可能“一张身份证复印件就能申请信用卡”。需要申办信用卡的市民，首先要本人亲笔填写一份申请表，同时提供本人身份证复印件、个人收入证明、工作证明或其他收入证明材料，银行工作人员负责核实申请表填写的真实性，对于符合条件者，一般在7至15天内可以发放到用户手中。“还有一点需要告知所有办卡人，信用卡不能跨地区申办，除本人工作所在地外，网上所说的户口不限、地址不限等全是骗局。”

金融帮办

财富顾问
理财咨询 专家一对一解答
维权帮办
金融投诉 记者全程追踪
互动热线: 84783605 84783629
互动QQ群: 164533052

理财产品新年首周双回落 春节前还有波收益小高峰

2013年末银行理财产品预期收益率破7的势头还记忆犹新，但刚踏入2014年，这个节奏就明显放缓。记者走访南京多家银行网点发现，本月新发行的理财产品无论是产品数量还是预期收益率均有下降趋势。

产品收益率回落至7%以下

“跨年产品基本卖完了，今天只有一款还可以买。”一位股份制银行理财经理告诉记者。在网点的理财大屏上，共有14款理财产品的信息，其中预期年化收益率最高的是7.2%，大部分在6.8%—6.9%，销售截止日期多在1月5日至6日。“新产品最高也就6.2%。”

据了解，鉴于岁末的流动性紧张以及金融机构年终考核的双重压力，多家银行在去年12月份都纷纷强推“高收益”牌，其中南京银行、恒丰银行发行的“跨年理财产品”收益率更是突破7%，吊足投资者胃口。该大堂经理分析，“随着新一年的

到来，流动性紧张稍有缓解，商业银行也能在缝隙中喘口气，所以理财产品的发行量和收益率都会逐步减少或降低。”

根据普益财富数据显示，上周46家银行共发行了429款理财产品，其中人民理财产品的发行银行数较上期报告减少29家，产品发行量减少182款。而记者走访的南京地区在售的理财产品中，招商银行、平安银行、民生银行短期理财产品（产品期限35—45天）的收益率已降至5.6%左右，与跨年前的平均收益率6.5%有明显差距。

春节前理财收益不会猛降

本月底即将迎来中国传统节日——

现代快报记者 陈孔萍

春节，在节日期间的理财又成为投资者关注的重点。虽然新发行的理财产品收益率较去年底有所下降，但与去年全年相比，仍处于高位水平。

某商业银行一位理财经理告诉记者，“一般来说，春节前银行均会发行春节专属理财产品。单位资金回笼，员工领到年终奖，都是银行争抢对象，届时将是一个理财小高峰。”该理财经理还表示，今年春节恰逢月末，对流动性十分谨慎的各家银行自然不会放松春节前的资金面，因此理财产品收益率降幅不会很大。

理财经理建议：“有闲钱的投资者可以先买一些2周左右的产品，到时再布局3—6个月的中期产品锁定高收益。”

福中集团 开启产融结合商业模式

1月4日下午，中国民营企业500强、江苏省著名民营高科技企业福中集团在总部召开新闻发布会，宣布旗下核心子公司福中医疗高科和福中都市数码科技公司在江苏股权交易中心正式挂牌（股票代码分别为：690038/690028）。同时，宣布与香港规模最大的第三方金融机构——香港康宏建立战略联盟，并将成立一家新的资产管理公司和一家10亿元规模的基金公司，打造全新产融结合的商业模式。

福中集团董事长杨宗义认为，中国正在从产业主导的时代，日益发展到金融主导的时代。“这是一个既好又坏的时代，在中国目前的形势下，做企业尤其是实业是非常难的，随着互联网时代的到来，相对封闭的实体企业也势必要走向开放。”他分析称，在大环境之下，产融结合，“实业+资本”将会是未来中国的方向。民营企业早期通过产业增长来积累资本，从实业积累资本，再向金融领域渗透，和金融行业的结合，是一个不可避免的趋势。